

《河北日报》点赞本报 “帮烈士寻亲”公益行动

本报讯(记者周洋)12月28日,《河北日报》“深度周刊——人物”版面,整版刊发了长篇报道《一组烈士画像背后的四年寻找》,详细报道了由《沧州日报》率先发起、已连续开展4年的“帮烈士寻亲”公益行动,以及行动开展过程中涌现出一系列感人故事。

2019年4月,本报以安徽七旬老人介涛为沧州籍淮海战役烈士寻找亲属为契机,率先发起了“帮烈士寻亲”公益行动,并开设“帮烈士寻找亲人”专栏,持续报道寻亲进展。随后,沧州市县两级退役军人事务部门工作人员、社会爱心人士纷纷加入,和本报共同组成沧州“帮烈士寻亲”志愿者团队。

4年来,公益志愿者团队已经发展壮大到80余人,寻访了200余位烈士的

家乡,为76位烈士找到亲属。同时,联合社会力量,助力“中国青年志愿者优秀项目奖”——“为烈士画像”公益项目在沧州大地落地生根,目前已有24位沧州籍烈士的家属参与其中。

《河北日报》在长篇报道中,全面报道了“帮烈士寻亲”公益行动的典型做法、取得的成果。文章表示,沧州“帮烈士寻亲”志愿团队逐渐形成业务部门和社会公益志愿活动相结合的工作模式。文章最后为这项公益行动点赞:“时间越来越久远,但烈士信息不能越来越模糊。早一天让革命先烈与家乡亲人重新相连,既是对英雄的铭记和缅怀,也是对万千烈士的帮助和慰藉……让烈士英名长留天地间,以英雄为榜样,汲取前行力量,是我们对他们最好的致敬。”

元旦假期高速不免费 车流量预计同比增长5%至10%

本报讯(记者韩学敏 通讯员曹国新)日前,记者从河北高速交警沧州支队了解到,2024年元旦假期,高速公路7座及以下小型客车不免费。工作人员结合往年元旦假期流量和今年假期出行特点以及天气等多种因素,对高速公路车流量进行了预判,并提醒车主提前规划好行程路线。

据介绍,根据2023年元旦假期各条高速公路流量分析显示,流量较大的高速为大广高速、京沪高速青县段、荣乌高速、秦滨高速。车流以探亲访友、省内出游的中

短途自驾行为为主,小车流上升,相比2023年元旦假期预计增幅5%至10%左右。2024年元旦假期,预计最大流量会出现在石黄高速K115—K95、京沪高速K150—181。同时,出京车流高峰预计出现在12月29日下午,进京车流高峰预计出现在1月1日下午到夜间。

此外,高速交警提示广大市民,出行前要做好出行攻略,合理规划路线,及时掌握最新路况。途经大流量高速路段时,如遇缓行或拥堵,要保持安全车距,不要随意穿插加塞,应耐心等待,依次有序通行。



日前,市民族幼儿园举办“非遗文化润童心,欢欢喜喜迎新年”活动,邀请民间舞龙舞狮队为孩子们带来了一场精彩的舞龙舞狮表演。锣鼓声声,龙腾狮舞,孩子们兴奋着、欢呼着,近距离感受非遗文化魅力。 张航 摄

坚持和加强党对经济工作的全面领导

(上接第一版)充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,把路线图变为施工图,把愿景图变为实景图,为沧州高质量发展注入新动能、塑造新优势、成就新业绩。要认真履行属地责任和职能责任,加强经济运行调度,及时研究解决问题,主动担当作为,加强协同配合,努力构建齐抓共管工作格局,确保党中央决策部署和省委工作要求落地落实。

要切实增强抓发展的干事能力,努力成为抓经济工作的行家里手。经济形势瞬息万变,发展等不得也慢不得,我们必须不断解放思想,“走出去”拓宽眼界,强化经济观念、市场观念、创新观念、人才观念、法治观念、执行观念,抢抓机遇促发展。要提升决策水平,凡事站得高一些、看得远一些、想得深一些,多打全局的算盘、算大账、算长远账,以一域之光为全局添彩。

要提振抓发展的精神状态,以钉钉子精神抓部署抓落实抓督查。不论过去、现在还是将

来,党的光荣传统和优良作风都是激励我们不畏困难、勇往直前的宝贵精神财富。要保持严谨作风和严实态度,务实功、出实招、求实效,深入开展调查研究,不做“表面文章”,确保工作真落地、真见效;要保持昂扬向上的精气神,对重点担当项目、重点工程,既快推快办,又精益求精,真正干出精品、干成一流。要健全抓发展的督查考核,切实发挥考核“指挥棒”作用,不断健全完善经济高质量发展目标量化考核制度,用实际成效检验干部工作实绩;要围绕省市重点工作,常态化开展督导检查,紧盯时间节点,持续跟踪问效,以真抓实干倒逼责任落实,确保各项任务圆满完成。

奋楫扬帆启新程,凝心聚力谱新篇。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深入贯彻总书记重要讲话和中央、省委、市委经济工作会议精神和市委经济工作会议部署,坚定信心,开拓奋进,为加快建设沿海经济强市作出新的更大贡献。

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神 助力企业解决融资难融资贵 我市“一键融”平台发放贷款超600亿元

本报讯(记者李智力 通讯员倪迎雪)日前,记者从市信用办获悉,截至目前,我市“一键融”平台累计入驻企业总量超57万家,占我市经营主体总量的78%,为企业融资放款超600亿元,融资成功率达89.58%。

党的二十大报告提出,健全资本市场功能,提高直接融资比重。近年来,我市始终把金融服务实体经济作为根本宗旨,全力解决中小微企业融资难、融资贵问题,助力营商环境建设,打造“一键融”服务平台,为入驻的中小微企业提供“一站式”线上融资便利服务,实现企业需求和金融供给的“无缝对接”。

“一键融”平台由沧州市金融控股

有限公司负责建设运营。登录“一键融”平台网页,可以看到,注册认证企业、需求数量、需求金额、放款金额等信息十分醒目,各家银行发布的参考利率范围、贷款额度、贷款期限等信息明了。同时,平台还设置了金融产品、惠企政策、服务案例、新闻资讯等栏目,为企业和金融机构提供参考。

我市依托“一键融”平台推进“信易贷”发放工作,打通了从技术到宣传、从督导到合作多条脉络,先后出台了信用惠企政策加油包、信易贷产品线上直播宣讲会、银企对接会等多项创新措施,实现贷必查信。对入驻企业按行业领域和产业集群建立“分析评级机制”,基于企业政务数

据、行业数据、第三方数据、互联网数据清洗和交叉检验等,将不同领域企业划分为五个信用级别,形成相应级别的分析报告,协助银行开展贷前调研、评审评议等工作,进一步提升银行信贷决策科学化水平,助力银行降低信贷风险和交易成本。

此外,我市充分发挥智慧金融服务的功能优势,依托平台,先后开设了创业担保贷、乡村振兴、文旅等多个功能专区,积极扶持推介地域文化,对乡村文化和旅游项目提供包括长周期、低成本资金在内的综合性优质服务支持。平台还采取样板示范带动、经验复制推广方式,分批次建设线上线下融合互动的金融超市。

目前,已在各县(市、区)政府服务中心设立金融超市,开设专门服务窗口,提供综合咨询建议和帮办引导服务。

“‘一键融’平台充分发挥数据富集优势,根据数据特征划分类别,实现企业信用状况‘标签化’,让数据为银企双方‘代言’,助力扫除银行与企业双向选择过程中的各种障碍,成为沧州数字金融的金字招牌。”“一键融”相关工作人员介绍,下一步,“一键融”平台将在持续打造区域企业融资中心、银行拓客中心、政府信息发布中心和信用体系建设中心等方面下功夫,推动更多金融活水流向实体经济,促进我市营商环境良好发展。



在任丘市梁召镇大江村的蘑菇种植大棚里,村民们正忙着采摘蘑菇和管护菌棒。整理打包后的蘑菇被运往雄安新区、保定等地的商超。如今,依托“龙头企业+农户”的发展模式,大江村大力发展菌菇种植产业,带动村民增收。 韩慧峰 陈子康 李智力 摄

市海上搜救中心 紧急救援一名患病船员

本报讯(记者王汝汀 通讯员李洋洋 吴洪文)12月27日,黄骅港海域一名船员突发疾病,沧州市海上搜救中心紧急救援,成功救助患病船员并及时送医。

当日上午7时40分,沧州市海上搜救中心接报,黄骅港4#锚地锚泊船“合德xx”轮船长洪某腹痛难忍,疑似急性阑尾炎,情况危急,急需救助。接警后,沧州市海上搜救中心立即启动应急预案,协调“黄骅港拖9”轮赶往现场转移患者,并通知“合德xx”轮有关人员妥善做好转移患者准备,以及防滑、保暖等防护措施。同时,联系船舶代理、医疗机构及现场执法人员派遣救助力量到黄骅港综合港区工作船码头待命,通知渤海新区人民医院准备好手术室,紧急协调市中心医院专家进行会诊。

在等待救助船舶的同时,搜救中心工作人员安排“合德xx”轮人员对患者重点看护,观察病员状态,并实时关注救助船舶动态,科学实施船舶交通组织,开辟绿色通道,加快转运病病人。

时间就是生命。经过约一个半小时的全速航行,当日上午9时12分,救助船到达现场,安全转移患者至“黄骅港拖9”轮,并立即返港。10时53分,疾驰50余海里的“黄骅港拖9”轮靠泊泊位,患者被安全转移至救护车上,并送到医院急救。目前,患者已脱离危险,生命体征稳定。

每个孩子都能登台秀才艺

——献县第四实验小学设立“成长大舞台”

本报记者 胡学敏 本报通讯员 魏洪浩

12月29日下午放学时间,在献县第四实验小学门口的“成长大舞台”上,活力四射的舞蹈表演、婉转动听的童声独唱、声情并茂的诗歌朗诵、气势磅礴的大合唱……孩子们精彩的表演赢得了台下孩子和家长们的阵阵掌声。如今,“大舞台”成了学校的一道风景线,每天放学后,学生都可以在这里秀才艺。

“搭建‘大舞台’就是为了给孩子们提供一个尽情展示自我的平台。”献县第四实验小学校长赵建辉介绍,每年学校

举行大型文艺汇演,学生们都踊跃报名,但受时间和场地限制,总会有很多孩子精心编排的节目无缘登场。看着孩子们失望的眼神,他们也觉得于心不忍。今年学校组织去外地学校观摩学习时发现,一些学校在校门口搭建了舞台,方便孩子们放学后展示才艺。表演内容不限于唱歌、跳舞,孩子们可以自由发挥,读一段课文、背诵一首诗歌都行。赵建辉说:“展示是对孩子勇气的挑战,也是对他们自身的肯定,能提升孩子的自信,对于他们今后的学习和生活

都有不可估量的意义和价值。”

说干就干,“大舞台”很快就搭建完成了。“开始是学生自愿报名参加,一些有才艺或外向的孩子踊跃报名,成了‘大舞台’的‘常客’。平稳运行两周后,参与的孩子越来越多,除了个人展示外,还有孩子自由组合,进行组团表演,表演形式和内容也是各具特色,每次放学后,‘大舞台’也成了学校的网红打卡地。”赵建辉说。

“我们班有个学生特别内向,接连几次登台表演后,有了自信心,平时抢着

举手回答问题。”一年级老师王星星说,近来,有不少家长反映,通过表演,孩子性格变得开朗活泼,还有很多同学会追问老师什么时候再轮到自已登台表演。“孩子们站在舞台中央,闪闪发光,收获了快乐,也收获了自信。”

“希望孩子们带着这份自信,在接下来的成长道路上,能够有更多进步。”赵建辉表示,今后学校会努力给孩子们搭建更多学习、交流、展示的平台,让大家得到全面发展,张扬个性,拥有一个自由、快乐的童年。



发挥基层医疗卫生机构就近就医作用

——国家卫健委回应冬季呼吸道疾病防治焦点

当前,全国多地迎来降温寒潮天气,各类呼吸道疾病处于高发期。基层医疗卫生机构如何发挥作用?临近年关,人员流动增加,公众如何做好防护?国家卫生健康委日前召开新闻发布会,回应冬季呼吸道疾病防治焦点。

全国医疗机构门、急诊呼吸道疾病诊疗量波动下降

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋在发布会上介绍,近日,全国医疗机构门、急诊呼吸道疾病诊疗量总体继续呈波动下降趋势。数据显示,12月22日,全国二级以上医疗机构门、急诊呼吸道疾病总诊疗量较上周同期下降8.2%,较高峰期下降30.02%。

中国疾病预防控制中心传染病管理处呼吸道传染病室主任彭质斌在发布会上介绍,根据我国12月中旬一周的监测结果显示,近期我国急性呼吸道疾病开始呈下降趋势。总体来看,当前急性呼

吸道疾病呈现以流感病毒为主,其他多种病原体共同流行的态势,其中流感活动处于高位但略有下降,肺炎支原体、腺病毒、呼吸道合胞病毒活动呈波动变化,新冠病毒活动处于今年以来的最低水平。专家研判认为,未来一周急性呼吸道疾病可能继续下降,病原体仍可能以流感病毒为主。

临近年关,人员流动增加,公众如何做好防护?彭质斌建议在做好呼吸道传染病日常防护的基础上,应加强四方面防护措施:一是乘坐公共交通工具出行期间,科学佩戴口罩,并及时洗手或手消毒;二是65岁及以上老年人、严重慢性基础病患者、孕妇、儿童等,尽量减少前往人群聚集的旅游景区和公共场所;三是呼吸道传染病患者或出现相关症状者,建议暂缓出行;四是大型聚集性活动的举办方应落实通风、消杀和健康提示等责任。

做好重点人群健康管理服务

“秋冬季以来,我们根据疾病流行趋势变化,持续加强对65岁及以上重点人群的联系和健康监测。”傅卫介绍。

在预防呼吸和心脑血管系统疾病方面,北京中医药大学东直门医院院长孙鲁英在发布会上建议,要注意日常起居方面的基础防护,及时添衣保暖,保持规律作息等。对于患有基础疾病的患者要维持常规治疗,避免突然停药,特别提示患者血压要维持在合理水平。此外,可以通过中医食疗或茶饮增强身体抵抗力。合理饮食、适量运动等健康生活方式也是预防的关键。

呼吸道疾病患者恢复期需注意这些事项

部分呼吸道疾病患者在恢复后,依然有轻微的咳嗽症状。对此,孙鲁英说,对于既往患有支气管哮喘等慢性病的患者,应继续之前的基础治疗,建议

专科门诊就诊,切勿私自调药,避免加重病情。对于没有慢性呼吸道疾病病史的人群,在呼吸道疾病恢复的后期也会出现咽干、咽痒、少痰、微咳等症状,可以通过食疗方或代茶饮来养阴润肺、减轻咳嗽。

专家提示,流感患者痊愈后身体还需要一段时间来慢慢恢复。应加强防护,避免复发或合并其他感染。同时,应规律作息,充足睡眠,合理饮食,放松心情,促进身体恢复。此外,可通过食疗来增强身体的抵抗力。乏力明显者可用太子参泡水、煮粥、煲汤等,增强养阴益气的作用,帮助身体抵抗病原体。针对家长普遍关注的患儿居家护理和用药问题,上海市闵行区古美社区卫生服务中心全科副主任医师刘楷在发布会上表示,当孩子发热时,家长可以先给孩子进行物理降温,比如冬天在温暖的室内环境中,松开衣服和被褥,温水擦拭颈部和四肢,冷敷额头等,并注意补充水分。在用药方式上要结合患儿的病情病程来判断。 据新华社电

